

Американское общество и особенности национального характера в восприятии А. де Токвиля

Захарова Владлена Константиновна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет иностранных языков и регионоведения, Кафедра региональных исследований, Москва, Россия

E-mail: vladaz@yandex.ru

Об особенностях американского национального характера слышал каждый. Америка - страна настолько необыкновенная и специфичная, что не любому человеку под силу понять и принять ту систему ценностей, которая является чем-то самым собой разумеющимся для каждого гражданина Соединенных Штатов Америки. На протяжении всей истории Штатов и по сей день множество исследователей посвящают свои труды попыткам постичь эту специфику и донести ее до людей не столь близких к науке. Одним из наиболее преуспевших в этом направлении является Алексис де Токвиль, создавший труд «Демократия в Америке».

Актуальность работы заключается в том, что в современном мире Соединенные Штаты являются одним из самых крупных и влиятельных государств, чья сфера влияния распространяется практически на все сферы международных отношений. Ко всему прочему, с каждым днем растет их «популярность» и среди самых обыкновенных людей, особенно среди молодежи, большинство из которой если и не мечтало переехать в Америку, то, как минимум, хотело бы получить там образование. Современная американская киноиндустрия и мировая информационная паутина так же способствует повышению «привлекательности» данного государства. Но любому грамотному человеку необходимо осознавать, что без понимания культуры и особенностей национального характера межкультурное общение значительно усложняется. И прежде чем строить какого-либо рода деловые отношения или простое коммуникативное общение с гражданами другого государства, в первую очередь следует изучить все особенности и нюансы национального характера вашего собеседника, чтобы заранее исключить возможность недопонимания.

В работе Алексиса де Токвиля «Демократия в Америке» выделены 4 основные особенности американского характера: Страсть к материальному благополучию, индивидуализм, конформизм и религиозность. Все эти черты взаимосвязаны, одна порождает другую. Так, индивидуализм, граничащий с эгоизмом может породить равнодушие к чужим проблемам, отъявленный патриотизм и быть причиной конформизма; в то время, как стремление к материальному благополучию и практичность порождают особую религиозность граждан США. Это сочетание, на первый взгляд, несочетаемых черт и формируют фундамент американского национального характера. Но есть и еще одна чрезмерно важная особенность, которая прослеживается на протяжении всего исследования - стремление к свободе. Она не может быть выделена отдельным разделом, ведь эта особая свобода - фундамент, основа всего американского общества и главный принцип жизни каждого индивида. Это та самая знаменитая черта: которая не вызывает споров, которая объединяет весь американский народ и которая породила столь любопытную для Алексиса де Токвиля демократию в Америке.

Источники и литература

- 1) Алексис де Токвиль. Демократия в Америке: Пер. с франц./ Предисл. Гарольда Дж. Ласки. — М.: Прогресс, 1992.

- 2) А. В. Павловская. Национальный характер американцев (статья)
- 3) И.К. Лапшина, А.П. Востокова. Американские ценности и национальный характер в оценке Алексиса де Токвиля. (статья)
- 4) Исаев С.А. А. де Токвиль и Америка его времени.-СПб.:Наука, 1993
- 5) Стивен Меннел. История, национальный характер и американская цивилизация/ Прогнозис. Журнал о будущем. Выпуск 3 (15), Московская обл.:типография “Момент”, 2008